

## ABONAMENTUL:

Un an 70 Lei = 84000.  
 Un an 36 Lei = 43200.  
 Un an 18 Lei = 21600.  
 Toți anii înainte de 1919  
 18 bani sau 21600.  
 Adresa p. poștă și tele-  
 grafică: No. 7070.

# ROMÂNUL

REDAȚIA  
 ȘI ADMINISTRAȚIA  
 Strada Zrinyi numărul 1 a.  
 INSERȚIUNILE  
 se primesc la administrație  
 și se taxează după caz.  
 SUBSCRIPȚIILE SE  
 TRAFICAZĂ.

## Crucea Roșie și prizonierii din cetate

În cetatea Aradului se află internați încă din timpul primelor lupte la Tisa, o mie și câteva sute de prizonieri bolșevici, aproape toți ofițeri.

Autoritățile române le-au făcut dela început toate favorurile posibile și le-au făcut viața de lagăr nu numai suportabilă, ci chiar frumoasă.

Populațiunea arădană de-un sânge cu acești prizonieri, dintre care unii nu sunt străini de crimele comise asupra fraților noștri, a obținut voia să-i alimenteze ea singură pe acești nepretuți oaspeți.

Noi care am văzut masa lor, compusă din câte trei-patru feluri de mâncare, fructe, vin, cafea, țigarete, am constatat că dârnicia arădanilor față de cei cari cu puțin mai înainte doreau să vadă aprinsă Europa în cele patru unghiuri, pentru a răspândi comunismul, luase proporții.

Știm că populațiunea din Arad nu s'a grăbit să alimenteze pe prizonieri, ci împlineste cu drag un ordin al comandamentului român, pe care-l aștepta poate.

Fără a ne gândi vrodată la controlul pe care îl face de obicei vre-o comisiune a Crucii Roșii internațională, ne-am purtat cu ei într'adevăr omeneste, chiar dela început.

Alimentele prizonierilor, furnizate de cetățenii de naționalitate ungară din Arad sunt excelente. Ofițerii pot primi vizita rudeniilor, *trupa teatrală din Arad, își mută din timp în timp scena în sala „brigadierului” din Cetate*, — pentru ca nici în ce privește arta să nu sufere lipsuri acești amatori ai frumuseții și ordinii.

Intenția nobilă a comandamentului nostru n'a fost apreciată de ofițerii bolșevici, care au crezut că e de demnitatea lor să se arate dușmani neîmpăcați cu orice preț.

Joi, 17 Octombrie, a sosit la Arad o comisiune a crucii roșii internaționale, în frunte cu un colonel american, și a vizitat pe prizonierii din cetate.

Ceiace a văzut de sigur că nu i-a prea plăcut. Paturile în neorânduială și răscolite la ușa, pae respirate ici colo din saltele, cioburi de fereastră înfundate cu zdrențe etc., căci aflaseră prizonierii bolșevici, că vine comisiunea „aliată” și din ordinea care domnește, în ultimul moment au făcut intenționat cea mai mare neorânduială.

Sticlă pentru ferestre neafându-se, comandamentul Cetății înlocuise cioburile sparte cu scândurele. Ofițerii prizonieri le-au îndepărtat înlocuindu-le cu zdrențe — și care putea să fie intenția acestora decât să ne discrediteze în fața propriilor noștri aliați? Motivul poate să fie ura neîmpăcată ce ne-o poartă, că n'au putut isbui în planurile lor de comunism, și astfel au fost aduși în situația să facă comunismul în cetatea Aradului.

Comisiunea a întrebat pe prizonieri asupra tratamentului, dar e de ajuns să te uiți la sorajii lor îmbujorați și la culoarea frumoasă ce au prins, ca să se convingă oricine de modul cum sunt tratați.

Ceiace ne-a surprins e că printre membrii comisiunii se afla și un sîrb. Venise poate să vadă cum au distrus frații lui Cetatea, pe

timpul când faimoasa linie demarcațională îi adusesse peste Mureș.

Din informațiile ce avem rezultă că membrii comisiunii au rămas foarte mulțumiți de tratamentul ce se aplică acestor prizonieri, deși noi am avea obiecțiuni de făcut, căci știm că preveniența față de ei a mers odată așa de departe, în cât s'a întâmplat că un soldat de-al nostru, a putut suporta cu demnitate mai mult decât o insultă, numai pentru a nu jigni respectul pe care știa că-l datorește chiar unui ofițer bolșevic.

Autoritățile au făcut oare cunoscut această comisiunii?

Ne bucură, că s'a găsit cineva care să vină să viziteze și acest lagăr, căci numai astfel se pun capăt calomniilor ce se răspândeau cu atâta ușurință pe seama noastră.

Tr. N.

## Declarațiunile dlui primministru, general Văitoianu.

— Dela corespondentul nostru —

București 16. D. primministru, general Văitoianu a răcut ziarului „Izbânda” următoarele declarațiuni:

*Nu cunosc și nu înțeleg motivele abținerii dela alegeri ale partidelor de opoziție. Guvernul meu a dat tuturor deplina libertate pentru întruniri politice și propaganda electorală. Vom face totul ca alegerile să fie în adevăr libere.*

*Declar însă aceluia care aprind foc mult, că am destulă apă, ca să sting acest foc.*

*Eu nu fac politică. A doua zi după constituirea parlamentului voiu demisiona, fiindcă eu sunt și vreau să rămân militar.*  
Cor.

## Campania electorală a partidului național român.

Se vor ține adunări populare la:

19 Oct.: Radna la orele 8; 19 Oct.: Arad orele 1. D. I. Suciu face turneu cu d. I. Maniu prin Banat la Timișoara, Oravița, Bocșa rom., Reșița, Lugoj și Caransebeș, în zilele de 20 și 21 (vezi „Românul” de ieri).

D. Suciu se reîntoarce la Arad și face turneu în județ în zilele de: 22 la Târnova o. 9, Teniți o. 12, Șilindia orele 3, Mocrea orele 5; în 23 la Moroda Jernata orele 9, în Șimand, Chișineu, Pecica, Nădlac, Bătaia etc. De aci se reîntoarce la Sibiu, iar de acolo va pleca în Bihor, Sătmăr și Maramureș.

## Italia și litoralul dalmatin.

Roma. În ultimul consiliu de miniștri, la care a luat parte și d. Giolitti, a fost din nou discutată chestiunea orașului Fiume, căzând de acord asupra punctului de vedere american în chestiunea Fiume, ca Fiume să fie un stat tampon între Italia și Jugoslavia.

Cercușile politice italiene sunt încredințate, că Italia prin cedarea parțială a punctului său de vedere în chestiunea Fiume, își va asigura stăpânirea asupra Dalmației. (Ag. Dacia).

## Literatură.

### Al. Hrisoverghi

1811—1837

de Il. Chendi.

— Romanul unui poet. —

„Viața noastră este atât de scurtă, atât de monotona, atât de plină de supărări și de necazuri, încât, când ni se înfățișează un minut de fericire, ar fi o nebunie pentru noi, dacă l-am lăsa să treacă, fără să ne bucurăm de dânsul. Kogălniceanu.

Ne ocupăm așa de mult de noi și așa de puțin de viața celor din trecut. Astăzi, un an, doi, de activitate literară îți asigură nemurirea. O cârtică de încercări, câteva traduceri și localizări ajung pentru a-ți vedea portretul în gazetă, însoțit de-o amănunțită descriere a vieții. Iar pentru cei din trecut păstrăm tăcere. Lumea lor de gândire, atmosfera în care au trăit, au muncit, visat și suferit, ne rămân închise. Doar vre-un migălos cercetător al istoriei literare de se mai oprește din când în când asupra acelei vieți apuse, pe care caută s'o reconstitue după puține dovezi ce ne-au rămas.

E un contrast viu între locvacitatea noastră despre noi însine și între ceilalți, cari erau așa de sgârbiți în a comunica cetăților sau a transmite urmașilor deslușiri asupra lor. Pecând în literaturile străine poți urmări viețile scriitorilor vechi aproape zi cu zi, la noi abia cu unul, a cărui corespondență a fost publicată, în parte, dacă ai putea face astfel. Dacă și acesta — e vorba de Alecsandri — parecă în întreaga sa mulțime de scrisori ar căuta în adins să acopere partea intimă a vieții și să-și ascundă vibrațiunile mai calde ale sufletului.

Mai puține știri avem despre acele câteva talente, cari s'au ivit în treacăt pe orizontul vieții literare, au strălucit o clipă și au dispărut, — despre micile epizoduri ale mișcării de odinioară. Printe aceste trecătoare apariții voi aminti un singur nume: pe acela al lui Hrisoverghi. Cine-l mai cunoaște? Cui îi mai spune ceva acest nume, cu terminațiunea lui grecească? Și, vedeți s'a avut și el rolul lui, un rol asupra căruia toate privirile Moldovenilor și cum vom vedea, mai ales ale moldovencilor erau ațintite, ca asupra unui adevărat meteor. Despre el câteva cuvinte\*).

Era pe la 1834, când Hrisoverghi, pe atunci în vârstă de 23 de ani își tipări întâia sa poezie „Odă ruinelor cetății Neamțul”.

Era într'un timp când lăsați Asachi făcea pe decanul literaturii române, când Neguzzi pornea a fi slăvit, iar ceilalți de mai târziu, în frunte cu Alecsandri, erau încă prin pensi-oane. Poezia lui Hrisoverghi, cu caldă evocare a trecutului și prin apostrofarea îndrăzneală la adresa sacrilegilor contemporani cari distrug monumentele naționale, a stârnit mare senzație în Moldova. Prin pleava de traduceri de tot felul de atunci, originalitatea autorului (dealfel mult înapoia autorului „Ruinelor Târ-goviștei” plăcu și reputația lui era întemeiată.

Dar se întâmplă un fapt ciudat. Trec luni, trec ani, și Hrisoverghi nu mai tipărește nimic. Societatea înaltă din care făcea parte —

\*) Asupra lui Hrisoverghi au mai scris C. Neguzzi, în prefața la „Antoni”, traducere a dramei lui Dumas și Kogălniceanu în prefața volumușului de versuri din 1834, Vezi și biografia din ediția mea la „Minerva”.



## INFORMAȚIUNI.

— „Viitorul“ și generalul Averescu.

„Viitorul“ publică trei documente diplomatice care privesc generalul Averescu, pe când era președinte al consiliului de miniștri. Documentele sunt referitoare la tratativele cu bolșevicii în chestiunea Basarabiei. „Viitorul“ însoțește publicarea documentelor — în sfârșit a început să se poată publica și documentele — de următorul comentariu:

„Așa dar generalul Averescu accepta pur și simplu toate clausele propunerii lui Racowski așa cum sunt expuse adică: evacuarea progresivă a Basarabiei, reducerea armatei române din Basarabia la un detașament de 10 000 oameni, acceptarea ca forțele militare ruse să ocupe punctele evacuate, și comandamentul militar român să renunțe la orice amestec în viața internă și politică a Basarabiei!

Intr'o trăsătură de condeiu, — după ce aranjase așa de bine preliminările dela Buftea — generalul Averescu abandona deci Basarabia bolșevicilor lui Rakowski!

Singura rezervă pe care o făcea era aceea privitoare la imediată evacuare a Benderului. Restul era acceptat și semnat!!.

Orice comentarii ar fi de prisos. Opinia publică va judeca actul patriotic și înțelept al generalului Averescu, de a abandona în doi limpi și trei mișcări frumoasa provincie românească, — ce după o sută de ani de robie moscovită avusese fericirea să se unească cu țara-mamă, — anarhiei bolșeviste a lui Rakowski! Ce-ar fi astăzi Basarabia dacă tratatul dlui Averescu cu Rakowski s'ar fi executat? Și dacă nu s'a executat, aceasta nu se datorește d-sale, ci împrejurărilor ulterioare demisiunii sale.

Așteptăm răspunsul dlui general Averescu, spre a putea vorbi și noi, care cunoaștem această chestiune.

Guvernul francez și de astădată a venit în ajutorul României, punându-se la dispoziția C. F. R. alte șaptesprezece locomotive noi, alocate României.

— La Galați a izbucnit un incendiu la depozitul de mașini al C. F. R. Nu s'a putut salva nimic. Pagubele sunt de milioane.

Pe timpurile astea când avem lipsă de mașini, neglijența, lipsa de pompieri ș. a. sunt cu adevărat criminale.

— D. Mișu fostul reprezentant al României la Londra, care a sosit în București, fiind numit ministru la externe, a depus jurământul.

— Cursurile la Liceele militare din Tg.-Mureș încep la 29 Octomvrie 1919. Elevii se vor prezenta cu 24 ore înainte de plecare la Comanduire pentru a li-se da foi de drum; toți vor pleca odată în direcțiile destinate. Ceice vor veni mai târziu vor fi expuși a plăti trenul.

— În nr. 137 al ziarului nostru a apărut informațiunea despre prinderea tâlhărilor cari au jefuit casa div. I. Cărlăș. Intregim această informațiune cu aceea că patrula care a prins tâlharii face parte din compania de jandarmi Torontal cu sediul Arad, fiind comandant al patrului sergentul Grigorie Dumă.

Comitetul reuniunii învățătorilor români confes. din protop. I. VII. arădane e convocat la ședința de 30 Oct. a. a. la orele 9 dim., în școala română de lângă catedrală.

— Învățătorii aleși în consiliul general al Asociației învățătorilor sunt invitați la ședința care se va ține în Alba-Iulia 13/26 Octomvrie a. c.

— Comitetul Asociației învățătorilor — secția jud. Arad e convocat pe ziua de 30 Oct. la orele 10 dim., — la sediul revizorului. Tot în aceea zi este convocată și comitetul administrativ al „Căminului studențesc“ din Arad pentru luarea administrației numitului cămin.

## D. I. Maniu.

despre

### Partidul Național român.

În întrunirea dela Alba-Iulia, unde candidează d. Iuliu Maniu, în discursul pe care l-a ținut a caracterizat, după cum urmează rolul partidului național român:

„Ca să putem face însă față acestei întocmiri salutare pentru stat și națiune, trebuie să ne jermim, înainte de toate, ambițiunile personale și părerile individuale, supunându-le voinței colective a națiunii.

Să fim uniți și solidari în gândirile mari cari au nevoie să primeze față de orice tendință particularistă.

Să jertfim obolul nostru cu drag pentru visteria statului, pentru că un stat modern numai cu cheltueli mari se poate susține și, mai presus de toate, să trimitem feciorii și frații noștri cu toată dragostea în armata română, ca să apere patria și moșia noastră străbună.

Noi vom lucra din toată inima ca pacea să fie încheiată cât mai curând: o pace demnă și dăinuitoare, dar până când se va putea face această pace, armata română va trebui să stea neclintită la locul ei.

Am plătit, până acum, dar enorme unui stat străin și ne-au murit sute de mii de fiicăi pe câmpuri de luptă străine.

De ce nu am sacrificat acum, cu toată inima, pentru mărirea statului nostru propriu, și pentru gloria națiunii noastre?

Este o onoare pentru un român ca să poată fi astăzi soldat și o rușine eternă pentru acela care se sustrage dela datoria sa.

Numai dacă examinăm această stare largă a problemei de rezolvit, putem să ne dăm seama de adevărul mare că: poporul românesc este avizat la deplina unitate, ca să poată satisface toate necesitățile sociale și de stat.

Partidul național român, ai cărui aderenți suntem cu toții, reprezintă ideia acestei unități naționale desăvârșite.

Partidul național român reprezintă totodată continuitatea cea mai consecventă în toate lucrările noastre naționale.

Partidul național român, începând dela anul 1848, a reprezentat ideia unității naționale desăvârșite în simțire, în gândire și în acțiune.

Acest partid național, care cuprinde în sine întreg poporul românesc din Ardeal, părțile ungurene și Banat, a desfășurat steagul libertății naționale în anul 1848, acest partid național a susținut apoi lupta de rezistență națională față de cotorpitorii străini, organizând marșul adunare dela Alba-Iulia, care, în libertate, nesiliată de nimeni, urmând consiliului național, și pe acela pe care partidul național a dezvoltat-o și în sprijinul căreia a decretat unirea tuturor românilor, a înfăptuit astfel în mod firesc și organic unitatea națională.

Acest partid național va lupta și pe mai departe pentru unirea în simțiri și în gândire, stăruindu-se pentru înfăptuirea desăvârșitei uniri, a desăvârșitei naționale și a dreptății sociale.

— Abonații din fosta Ungarie cari trimit scrisori la administrație sunt rugați ca pe lângă numirea românească a localității să ne comunice — în paranteză — și pe cea ungurească.

## Din Bănat.

Sân Nicolaul Mic. Zi mare și măreață, am avut noi români, din Sân Nicolaul Mic, Dumineca trecută când pentru prima oră am văzut pe d. general Scătișoreanu venind în mijlocul nostru, să ne viziteze. Duminecă, pe la oarele unu se adunase poporul, în întimpinarea dlui general care a sosit pe la orele 3 cu automobilul.

La sosire d-sa a fost întimpinat de populație în frunte cu d. prim-pretor Mladin, preotul Traian S. Seculia, învățătorul Virgil Lugojan și primarul George Petrovici. D. Mladin a rostit o cuvântare de bună venire la care d. general a mulțămît în cuvinte, care au înduioșat pe cei prezenți. Intre altele, d-sa a spus că nu numai invitațiunea ci și dragostea de neam l-a îndemnat, să vină să ne viziteze comuna și pe frații desrobiți, cari de acum vom fi uniți pe vecie.

De către trei copii, i s'au oferit d-lui general buchete de flori. După aceasta d. general a inspectat trupele și în urmă a asistat la concertul dat în onoarea sa.

D. Miron Tr. Putin teolog a declamat poezia „Dela Nistru pân' la Tisa“; Nicolae Adam țaran, a declamat „Rugămintea din urmă“, după care s'a jucat călușerul și bătuta, La sfârșit s'a incins hora românească, la care s'au prins de față oișeri, soldați, țărani ect.

Seara s'a dat un banchet în onoarea dlui general.

## TELEGRAME.

### Sârbii semnează pacea cu Austria.

București 16. Se anunță din Paris, că noul guvern sârbesc a avizat consiliul suprem, încă acum șapte zile, că Serbia va semna pacea cu Austria.

### Uriășul canal dintre Dunăre și Elba.

Zürich 16. Din Lyon se anunță că la Pressburg s'a înființat cea mai mare societate de navigațiune cehoslovacă, cu scopul de-a zidi canalul care să lege Dunărea cu Elba.

Canalul va avea o lungime de 555 km. Orașul Pressburg ar fi transformat în port comercial ca sediu al societății de navigațiune dunăreană internațională. Societatea va înființa agenții la Hamburg, porturi moderne și agenții principale în România.

### Franța a ratificat tratatul cu Germania.

Paris 16. Din Lyon se anunță, că d. președinte Poincaré, a semnat luni tratatul de pace cu Germania care a fost apoi depus în mod oficial la ministerul de externe al Franței, din preună cu actele ratificate ale Angliei și Italiei.

Cenzurat: Dr. S. Mică.

## AVIZ.

Corpul VII Armata are nevoie de:  
180 vagoane pae de grâu sau seară pentru așternutul oamenilor,  
2100 vagoane pae de grâu sau seară pentru așternutul cailor.  
2700 vagoane fân (să preferă presat) sau trifoi.

Condițiunile de furnituri se pot citi în „Gazeta Oficială“ Nr. 54. De 577—3

DIRECȚIUNEA FINANCIARĂ ARAD. :: ROMÂNIA.

Nr. 29.355—1.1919.

## CONCURS

Direcțiunea financiară reg. rom. Arad publică prin aceasta concurs pentru ocuparea a două locuri de servitori de cancelarie pe lângă următoarele retribuțiuni:

salariu anual . . . . . Cor. 2000.—  
ajutor de războiu . . . Cor. 2800.—  
bani de locuință . . . . Cor. 640.—  
ajutor de îmbrăcăminte Cor. 120.—

cât și câte 400 Cor. ajutor după fiecare membru din familie.

Cei ce doresc a ocupa aceste servicii își vor adresa petițiunile însoțite de actele de serviciu în decurs de 14 zile dela apariția prezentei la Direcțiunea financiară reg. rom.

Petițiuni sosite mai târziu nu se iau în considerare.

Invalizi de războiu cari pot munci se bucură de întâietate.

Arad, la 8 Octomvrie 1919.

Di 584

Arsenovici m. p.

Faceți publicațiunile DV. în cel mai răspândit ziar de dincoace de Carpați

„ROMÂNUL”,

și atunci succesul este sigur!

Se pot insera cereri și oferte de serviciu, închirieri, arândări, cumpărări și vânzări de mobile și imobile, anunțuri comerciale, anunțuri de căsătorie, etc. etc.!

Taxele se plătesc după tarif.

„HERMES”

intreprindere de comisiuni

## A V I Z.

Avizez, că din 15 l. c. despărțindu-mă de fostul meu soț Dl Gheorghe Papp pe cale amicală, conduc eu singur firma „Hermes” intreprindere comercială Arad, Strada Luther No 1, astfel că altă persoană străină nu este competentă pt. obligo și afacerile mele, legate în numele firmei.

Cu stimă:  
Demetriu Crișan.

He 580—3

Se caută

UN INVĂȚĂTOR SAU ÎNVĂȚĂTOARE

pentru a da ore de limba română unui domn. Adresa la Administrația „Românul”.

(Ko 587—1)

Se caută

2 domnișoare

pentru imediata angajare. Să-și înainteze ofertele cu privire la salariu cele ce au deja praxă de birou.

Administrația „Românul”.

RECLAMA ESTE SUFLETUL  
COMERCULUI.

## CAUT

o dactilografă pentru  
după amiază.

Dr. Sever Miclea  
advocat.

Mi 585

## ALEXANDRU MAÁR

fabrică de mături și perii

ARAD, STR. FRANCISC DEAK NR. 2.

liferează cu vagonul MĂTURI DE TĂTARCĂ și PERIILE cele mai fine cu prețuri moderate și promot.

A 586—3

## FRĂȚII BURZA

COMERSANT DE FER

Magazin de mașini agricole  
și articole de specialitate

ARAD, Piața Borosbényi nr. 1. :: Telefon 604.

Mare depozit de rișnițe de porumb și ovăs, de mână cu mână sau putere motorică, mașini (Triers) de ales negreața, vânturătoare, pluguri de săpat și arat, grepe, locomobile de benzină, 12 puteri de cai, mașini de treerat (îmblătit) cu îmblătitoare aparte, o garnitură de plug de arat cu două locomotive de aburi și cumpănă de tăietoare, oleiu de mașini și de cilindri. — Metal alb (compozițios).

Bu 235—25

## CUMPĂR

ÎN ORICE CANTITATE SĂRMĂ  
DE FIER PENTRU LEGATUL  
PAIELOR. (Le 579)

IULIU LENGYEL  
MĂESTRU-LĂCĂTUȘ. :: PIAȚA BOROS-BENI No 22.

## P. T.

Cu onoare aducem la cunoștința onoratului public că

ATELIERUL NOSTRU  
DE ZINCOGRAFIE

l-am deschis, având la conducere un specialist care și-a câștigat practica în cele mai renumite ateliere din străinătate. Astfel am ajuns în plăcuta situație de a putea executa prompt orice lucrare atingătoare de aceasta branșă pe lângă prețuri convenabile. Executăm clișee după desemnurile cele mai fine. Autotypie după fotografie. Foto Lito, etc. Comenzile se vor adresa:

## TIPOGRAFIA „CONCORDIA”

soc. pe acții secția Zincografică

ARAD, str. Zrinyi nr. 1/a.

CEL MAI MODERN INSTITUT  
TIPOGRAFIC ROMÂNESC DIN  
ARDEAL BĂNAT ȘI CRIȘANA

## CONCORDIA

SOCIETATE PE ACȚIUNI.

ARAD STR. ZRINYI 1/a.  
TELEFON No 570.

Fiind aprovizionat cu cele mai moderne mașini din străinătate: ca mașini de cules, mașini de tipar, mașini de tăiat și mașini de vărsat clișeele, precum și cu cele mai moderne litere. Primește spre executare tot felul de opuri, reviste, foi, placate, registre, tipărituri pentru bănci și societăți precum și tipărituri administrative și advocaționale, invitări de logodnă, cunune și p. petreceri. Anunțuri funebrale: se execută cu cea mai mare urgență.

Serviciu prompt. Prețuri moderate.



IN ATENȚIUNEA COMERCIANȚILOR DE  
VINURI ȘI PROPRIETARILOR DE VII.

Magazin permanent de butoaie  
pentru vin, de toate măsurile.

LUDOVIC BAUMANN, comerciant de butoaie. :: Arad, Piața Libertății No 11.  
Ba 553—20

Creditul Technic  
Transilvănean

Societate anonimă pentru dezvoltarea și crearea de întreprinderi industriale.

Capital Lei 10.000.000.  
Sibiu (clădirea băncii Albia).

Aduce la cunoștința publicului, că îndeplinind toate formele legale de constituire, își inaugurează operațiunile pe ziua de 1 Octomvrie 1919.

Primește propuneri de participare în instalațiuni industriale existente;

la parte la constituiri de Societăți destinate a înființa noi industrii;

Se ocupă cu procurare de mașini și materiale tehnice din țară și din străinătate;

Face operațiuni de bancă și transmiteri de acreditive la București prin:

„Creditul Technic”

Societate Anonimă Română.

Capital lei 10.000.000

București, Str. Marconi 3 (Palatul Soc. „Agricola”).

Consiliul de administrație:

Președinte: Andrei Bărseanu.

Vice-Președinte: Ing. Tiberiu Eremie.

Consilieri:

Ing. N. P. Ștefănescu

Gr. Goleșcu

Gr. Călinescu

Aristide Blank

Ing. C. P. Brăășanu

Ing. Augustin Mafor

Ing. St. Vidreghin

Dr. Ilie Beu

Laz. Lepădatu

Dr. Felix Schuller

Ing. E. Munteanu

Ing. I. F. Negruțiu

Dr. Octavian Vasu

Ing. V. Blășianu

Director General: Ing. Ch. Mladenovici.

Ce 563—4